Notă informativă
la proiectul Hotărîrii de Guvern ,,Cu privire la aprobarea proiectului de lege privind protecţia animalelor folosite în scopuri experimentale sau în alte scopuri ştiinţifice”
Condiţii ce au impus elaborarea proiectului:
  Proiectul Hotărîrii de Guvern ,,Cu privire la aprobarea proiectului de lege privind protecţia animalelor folosite în scopuri experimentale sau în alte scopuri ştiinţifice” vine întru executarea  punctului 28 al Planului Naţional de Armonizare a Legislaţiei pentru anul 2014, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 28 din 22.01.2014.
Proiectul dat va substitui prevederile Legii nr. 265 din 28.07.2006 privind protecţia animalelor folosite în scopuri experimentale sau în alte scopuri ştiinţifice.
Principalele prevederi şi elemente noi ale proiectului:
         Prezentul proiect de lege instituie măsuri de protecţie  a animalelor folosite în scopuri experimentale sau în alte scopuri ştiinţifice. În acest scop prezenta lege stabileşte norme privind înlocuirea şi reducerea utilizării animalelor în proceduri și îmbunătățirea metodelor de creștere, adăpostire, îngrijire și utilizare a animalelor în procedure, originea, reproducerea, marcarea, îngrijirea și adăpostirea, precum și uciderea animalelor, evaluarea și autorizarea proiectelor ce implică utilizarea animalelor în proceduri.
	


	
	


Argumentarea şi gradul compatibilităţii proiectului de act normativ:
          Proiectul dat este în concordanţă cu legislaţia naţională privind domeniul sanitar-veterinar, a sănătăţii şi bunăstării animalelor. 
 Prevederile acestei legi asigură transpunerea prevederilor Directivei 2010/63/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 22 septembrie 2010 privind protecţia animalelor utilizate în scopuri ştiinţifice, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene seria L nr. 276, 20.10.2010, p. 33-79.
Fundamentarea economico-financiară: 
Toate cheltuielile ce vor surveni urmare a implementării proiectului menţionat, urmează a fi suportate în limita mijloacelor bugetare aprobate pentru aceste scopuri. 
Beneficiarul proiectului :

          Beneficiarul proiectului Hotărîrii de Guvern este mediul academic şi societatea civilă.
Autorii proiectului:
           Proiectul a fost elaborat de Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare.
Rezultatele scontate:

Prin aprobarea şi implementarea prezentului proiect, Agenţia Naţională pentru Siguranţa Alimentelor, Ministerul Educaţiei, Ministerul Mediului, Ministerul Sănătăţii  de comun acord cu Academia de Ştiinţe a Republicii Modova va dispune de un mecanism mai eficient, prin care se va putea realiza protecţia în Republica Moldova a animalelor folosite în scopuri experimentale sau în alte scopuri ştiinţifice, prin stabilirea cerinţelor minime necesare privind condiţiile de întreţinere, bunăstare şi sănătate animală, precum şi prevenirea riscului răspîndirii împotriva lor a unor rele tratamente.
          În contextul celor expuse, considerăm oportună şi necesară examinarea şi aprobarea proiectului emis spre avizare.
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